

今日观察

上海市普陀区倾力帮扶,深化沪昆两地劳务协作——

拓宽转移就业渠道 实现收入稳定增长

本报记者 熊明 文/图

滇沪同心,山海同为。多年来,沪滇合作已深入到各个方面和领域,两地在促进区域协调发展、实现共同富裕的道路上,续写着新篇章。近年来,上海市普陀区在就业方面倾力帮扶昆明市,两地深化劳务协作,在机制上形成常态、在培训上订单定向、在岗位上精准推送,有效拓宽了昆明市农村劳动力转移就业渠道,促进了劳动力特别是脱贫劳动力转移就业。



去年以来

上海市普陀区支持昆明市
沪滇劳务协作资金 **1000万元**

累计**760**名脱贫群众
在沪实现转移就业

建立合作机制 帮助脱贫群众在沪就业

就业是最基本的民生,关乎千家万户。沪昆合作抓住农民增收这个关键点,在沪滇劳务协作大框架下,2018年,昆明市与上海市普陀区建立包括人社、乡村振兴、农业等部门会商平台,双方从供给和供需两端发力,定期就劳务用工、企业薪酬、就业补助资金使用等情况进行共同分析研究,签订沪昆劳务合作协议,建立市、县两级对接机制和联络员、信息共享、督导考核机制,形成两地人力资源合作长效机制。

2022年以来,上海市普陀区支持昆明市沪滇劳务协作资金1000万元,累计有760名脱贫群众在沪实现转移就业。

近两年,上海市普陀区给我们劳务协作资金300万元,为东川区农村脱贫群众就业、技能培训、扶贫车间建设、返乡创业等方面提供了很大的支持,有力促进了农村脱贫人口增收。”东川区人社局干部聂峰说。

强化协作培训 就业向技能型转变

打通接转堵点,从培训提升技能入手。两地人社部门结合劳动力素质和企业用工需求,帮助农村劳动力由体力型向技能型转变,为企业提供所需的人才。

昆明“万企兴万村” 投资达32.5亿元

本报讯(记者 喻劲猛) 近日,记者从东川区召开的昆明市“万企兴万村”行动现场推进会暨工商联系统联系国家、省级乡村振兴重点帮扶县、重点帮扶点工作部署会上获悉,目前,参与行动的企业、商会已达397家,“兴村”331个,“兴村”项目554个,投资总额达32.5亿元。

昆明市“万企兴万村”行动启动以来,全市广大民营企业和商会通过产业投资、招工就业、消费帮扶、技术培训、公益捐赠等方式,在乡村、县域带动脱贫群众增收,支持乡村基础设施改善和人居环境提升,参与宜居宜业和美乡村建设。

目前,昆明市工商联已集中资源、资金打造乡村振兴示范点8个,推荐10个项目进入云南省“万企兴万村”实验示范项目面向全省推广。

五华区清污分流 改造进入收尾

本报讯(记者 龙舟 通讯员 沈潘永亮) 近日,随着莲华街道警官学院南院区建设项目建设初步验收完成,五华区(小区、庭院)清污分流工程顺利完成424个小区的改造,工程建设进入收尾阶段。

据介绍,该工程是昆明市重要的民生工程之一,由中国一冶交通公司承建。项目建设内容为小区、庭院的清污分流,累计完成管道施工11.14公里。项目建成后,能将雨水与污水分隔分类处理,有效改善五华区水环境,提升居民生活幸福指数。



根据沪籍企业岗位要求,普陀区择优组织区内优秀培训机构和培训老师为昆明市提供送教上门培训服务,有针对性开展定向订单技能培训,确保实现“户户有技术明白人”和人岗对接的目标,帮助脱贫群众早日实现就业。

今年3月,上海市普陀区人社局在昆明市东川区、寻甸回族彝族自治县、禄劝彝族苗族自治县开展送教上门系列活动,为有就业意愿的劳动者进行现代服务业、家政知识、如何融入现代城市等指导,引导劳动者树立正确的择业观和就业观。

“先前我在家务农,后来听说能够免费学技术,就报名参加了普陀区人社局在我们县组织的餐饮培训。培训合格后,还帮我推荐到了上海博海餐饮集团有限公司工作,现在一个月有6000多元工资,我们家生活上有了保障,娃娃上学不用发愁,感谢政府帮助。”来自寻甸县偏远农村的邓竹芬激动地讲述她的就业历程。

搭建协作平台 精准送岗稳就业促增收

广泛组织动员,促进昆明市农村脱贫群众到上海就业。

“先前我在家务农,后来听说能够免

两地相关部门积极落实“百企万岗”入昆计划和“百千万”劳动力输出工程,充分发挥各类线上线下平台和昆明市1383名就业促进员作用。

昆明市人社部门在上海建立劳务工作站,帮助来沪务工的昆籍人员解决工作生活中的实际困难。同时,普陀区人社局通过设立热线电话、上门慰问等形式,对来沪务工的昆籍人员提供帮扶,让他们感受到家的温暖。

今年2月,昆明市人力资源和社会保障局、上海普陀区人力资源和社会保障局在东川区、寻甸县、禄劝县联合举办了2023年“春风行动”暨“百日行动”“沪滇劳务协作”等招聘会,上海38家企业为求职劳动者提供就业岗位49228个,涉及餐饮、物业管理、交通安全等多个行业,现场达成就业意愿453人。

“在东川区人社局推荐下,去年4月我到上海就业,现在每月都有4600多元的收入,家庭情况也得到改善。”在沪务工的昆籍人员李云华满怀感激地说。

未来,沪昆两地将进一步加强劳务协作,昆明市根据普陀区提供的岗位信息,及时通过昆明智慧就业信息平台、昆明市劳动就业服务局微信公众号等平台发布,为昆明市农村劳动力搭建用工对接平台,助力脱贫群众稳就业促增收。

今年3月,上海市普陀区人社局在昆明市东川区、寻甸回族彝族自治县、禄劝彝族苗族自治县开展送教上门系列活动,为有就业意愿的劳动者进行现代服务业、家政知识、如何融入现代城市等指导,引导劳动者树立正确的择业观和就业观。

“先前我在家务农,后来听说能够免

费学技术,就报名参加了普陀区人社局在我们县组织的餐饮培训。培训合格后,还帮我推荐到了上海博海餐饮集团有限公司工作,现在一个月有6000多元工资,我们家生活上有了保障,娃娃上学不用发愁,感谢政府帮助。”来自寻甸县偏远农村的邓竹芬激动地讲述她的就业历程。

搭建协作平台 精准送岗稳就业促增收

广泛组织动员,促进昆明市农村脱贫群众到上海就业。

“先前我在家务农,后来听说能够免

费学技术,就报名参加了普陀区人社局在我们县组织的餐饮培训。培训合格后,还帮我推荐到了上海博海餐饮集团有限公司工作,现在一个月有6000多元工资,我们家生活上有了保障,娃娃上学不用发愁,感谢政府帮助。”来自寻甸县偏远农村的邓竹芬激动地讲述她的就业历程。

今年3月,上海市普陀区人社局在昆明市东川区、寻甸回族彝族自治县、禄劝彝族苗族自治县开展送教上门系列活动,为有就业意愿的劳动者进行现代服务业、家政知识、如何融入现代城市等指导,引导劳动者树立正确的择业观和就业观。

“先前我在家务农,后来听说能够免

费学技术,就报名参加了普陀区人社局在我们县组织的餐饮培训。培训合格后,还帮我推荐到了上海博海餐饮集团有限公司工作,现在一个月有6000多元工资,我们家生活上有了保障,娃娃上学不用发愁,感谢政府帮助。”来自寻甸县偏远农村的邓竹芬激动地讲述她的就业历程。